

不一样的玩法 一样的童真快乐

文/海南日报记者 李英挺



5月30日,6岁的陈安迪正在用爸爸买给他的铁丝枪练习“射击”。对于出生在七八十年代的爸爸来说,这可是小时候梦寐以求的玩具。

海南日报记者 王凯 摄



5月28日,海口市南沙路一家电信营业厅,小警察高高(化名)煞有其事地维护秩序。每个小孩都有自己五彩斑斓的理想,长大后成为电视剧里英雄般的警察,应该是许多小男孩都曾经有过美好的梦想。

海南日报记者 李英挺 摄



5月30日,儋州市新州镇英均村的陈传喜欢玩弹弓,也喜欢自制弹弓,虽然现在保护鸟类不提倡打鸟,但是有时候跟小伙伴们比比射程,也是一大乐趣。

海南日报记者 陈元才 摄



在昌江黎族自治县七叉镇乡村,孩子们踩着自制的高跷比赛。

海南日报记者 王凯 摄

说起小时候的玩具有哪些?在每个人的记忆里总有一两件玩具叫你难以忘怀,而且不同年代、不同环境的人会有不同的答案,而玩具,也成为那个年代的特定符号。

在海南中学校园,来自爱尔兰的Patrick陪5岁的孩子吴奇瑞玩滑板,滑板是Patrick童年最喜爱的玩具,在六一节来临之际,他与自己的孩子一起重温童年的快乐时光。

在三亚美高梅度假酒店公益活动现场,酒店员工陪残疾儿童玩各种稀奇玩具,陪孩子们提前度过一个愉快的儿童节。

在儋州市英均村的陈传,喜欢玩弹弓,也喜欢自己制作弹弓,虽然现在保护鸟类不提倡打鸟,但是有时候跟小伙伴们比一比谁的弹弓射得远也成为他们童年的乐趣。

玩具是孩子成长过程中不可或缺的伙伴。不管是自己玩,还是和朋友一起玩,孩子在玩玩具的时候,都能让社交能力和动手、动脑等感官能力得到训练。在这组照片中,孩子们有些玩具很“高大上”,但有些玩具却是就地取材,不一样的玩具不一样的玩法,然而,我们发现那份童真、那份快乐却沒有差别,这些童真与快乐构成了童年经历中最闪亮的生活片段。

如今,我们常听到这样一句话:别让孩子输在起跑线上,通过各种培训班给孩子超前大灌输与其年龄不同步的知识,揠苗助长。原本应该是人生中最幸福的时段,放学时间、周末、节假日,大人带着孩子奔波于各种培训,不管孩子对这些兴趣课培训班是否有兴趣和喜爱。一些家庭为此投入大量财力不说,大人和孩子还被搞得疲惫不堪,孩子玩的时间大大被压缩,尽情玩要已经逐渐在他们的金色童年中淡出。

无论是以前物质匮乏的年代还是如今物质丰裕的年代,对于每一个孩子来说,快乐的童年是他们最需要的,无论物质条件如何,他们最需要的是精神上的满足。



5月15日,在儋州市新州镇英均村的李小丽姐弟眼中,家里能让她们开心的东西都是玩具,就像这辆小推车。

海南日报记者 陈元才 摄



5月27日,三亚美高梅度假酒店邀请三亚光明连接脑残疾儿童中心的孩子们到访酒店,在大堂为孩子们举行派对,并请孩子们到儿童乐园玩游戏。

海南日报记者 武威 摄



5月28日,在海南中学操场,来自爱尔兰的Patrick陪5岁的孩子吴奇瑞玩滑板。Patrick目前在海南中学当化学老师,已在琼生活6年。滑板是Patrick童年时最喜爱的玩具,在六一节来临之际,他跟孩子重温自己童年的快乐时光。

海南日报记者 张茂 摄



受父亲影响,海口小朋友车秉育从10岁开始玩风筝冲浪运动。

海南日报记者 宋国强 摄



5月29日,六年级的苏子敬正在检查、调试他花了两个多星期制作的二战英国霍克“飓风”战斗机的高仿模型飞机,做试飞前的准备。这是他为自己即将度过的最后一个儿童节专门制作的礼物,一架真正能飞的螺旋桨飞机。

海南日报记者 苏建强 摄



三亚海棠湾镇海边的庄大村,疍家渔民的孩子,一张简易的泡

沫板就能玩上一整天。

海南日报记者 张杰 摄